

一个个不辞辛劳的身影

——清徐县安置点临时党支部在行动

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”清徐县受灾群众山西警察学院安置点内的15名党员，面对鲜红的党旗，重温入党誓词，庄重许下承诺，在临时党支部领导下，用心用情服务好受灾群众。

党员集结 群众安心

汛情就是命令，面对持续降雨，为保障全县人民群众生命财产安全，清徐县委迅速行动，组织徐沟、孟封等乡镇在太原幼师、山西警察学院等处设置7个安置点，500余名党员干部、民警、医护人员第一时间分赴各安置点，成立7个临时党支部，设立7个党员先锋岗，全方位做好现场布置、人员接收、物资登记，保障服务工作，妥善有序安置受灾群众3000余人，以“不畏艰险、不辱使命”的实际行动践行“我为群众办实事”的责任担当，诠释“人民利益高于一切”的家国情怀。

“这里热水用完了，走，咱们去搬！”“马上开饭，请大家有序排队！”党员们分工明确、有条不紊

地开展工作，组织入住的受灾群众进行登记，清点、分装物资，帮助受灾群众搬行李、铺被褥，发放牙刷毛巾等生活必需品。

徐沟镇承担着全县一半以上的安置任务。自10月4日以来，全镇共出动党员干部258人次，三班轮岗、24小时不间断执勤，镇域范围内高花学校、太原幼师、山西警察学院等3个安置点先后共安置受灾居民1600余人次，最高峰时安置点接收群众960余人。“根本来不及喝水，但看着群众安心的样子，就感觉再苦再累也值得。”在山西警察学院安置点，徐沟镇定向选调生陈冠英这样说。

共克时艰 群众放心

在太原幼师安置点，在党员先锋岗执勤的梁文杰正用沙哑的嗓音劝说群众，“大爷大娘你们想家心切，我们也特别理解，咱们再等等，党员干部们正在给你们清理卫生呢，家里头消杀完就能放心回家啦。”

此次汛情，乌马河、象峪河片区转移安置孟封镇8个村1.1万多人；潇河片区转移安置王答乡、集义乡3个村2700多人，共计转移安置1.4万多人。

“安置点各方面都安排得很好，一日三餐都有党员干部给我们发放热乎乎的饭菜，晚上睡觉

也不冷！”孟封镇西罗村73岁的时二娃说道。

防汛救灾是考验党员干部初心使命的考场，更是检验为民初心的试金石。一面面鲜红的党旗，一个个不辞辛劳的身影，清徐县党员干部群众凝结成共克时艰、共渡难关的强大力量，生动诠释了“人民至上、生命至上、安全至上”的精神，用实际行动筑起了防汛救灾的“红色家园”，切实守护了人民群众的生命安全。

记者 司勇
通讯员 梁莺川 王俐雯

小店区志愿者为孝义“雪中送炭”

本报讯(记者 王丹 通讯员 李茜麒)10月12日，共青团小店区委、小店区青年志愿者协会与恒善志愿服务中心携手，将总价值2.36万元的200套棉衣棉被，运送到孝义市大孝堡镇李家庄村的受灾群众手中。

10月初，我省孝义市因持续降雨引发内涝，洪水淹没农田和房屋，水深处接近2米。面对严峻形势，小店区志愿者积极响应支援号召，区青年志愿者协会和恒善志愿服务中心对接孝义市李家庄村，向灾区输送急需的棉衣棉被。10月11日，支援通告一经发出，志愿者们就纷纷献出爱心，认购棉衣棉被并组织车队。10月12日一早，14名志愿者驱车奔赴灾区，志愿者们发挥不怕苦、不怕累的精神，把大家的关心与祝愿带给灾区的人民。

12日下午1时左右，所有物资安排就绪，正式移交到李家庄村委。近十天来，李家庄村党支部书记高虎全始终在一线战斗，眼看着村民的房屋、田地被

洪水淹没，他万分痛心。据他介绍，当前洪灾形势依然严峻，洪水退去的地方尘土飞扬，能见度不足百米，路面及农田积水严重，全村停水停电，尽管村民被转移至安全地带，依旧缺乏保暖物资。面对向李家庄村伸出援手的志愿者，高虎全表达了深深的感激之情。

顺利完成物资转移工作后，志愿队伍安全返并。队长张正华感慨地说：“我们只是做了一点力所能及的事，尽管一路风尘仆仆，但沿路收获的鼓舞与赞扬温暖着每一个志愿者的内心，路上遇到的群众不断向我们竖起大拇指，不在现场是感受不到那种热切的！”他还讲述了一件温暖人心的小事。当日中午，志愿者们在一家小饭店用餐，有一名当地顾客看到了，一定要替他们结账，并说：“当我们付出了，感动他人的同时，自己也收获了感动，一份正能量得以传递和扩散，这才是志愿服务最大的意义。”

心手相牵 守望相助

郑州市志愿服务队清徐开展救援

本报讯(记者 张慧)风雨兼程连夜入晋、穿上防护服、背上弥雾机……10月11日，来自郑州市红十字水上义务救援队的40余名志愿者一字排开，穿梭在清徐县里旺村的乡间小路上展开消杀工作。郑州市文明办相关负责人冉基伟介绍，这是郑州市对太原在“7·20”河南特大暴雨积极驰援的一种暖心回报，更是河南对山西近期洪涝灾害的一种守望相助。

10月6日凌晨2点开始，乌马河清徐段行洪流量超过130立方米/秒，远超乌马河清徐段20立方米/秒的承受能力，导致全线漫堤、多次决堤；象峪河也多处决堤。针对清徐县受灾情况，郑州市文明办与太原市文明办密切联络，由郑州市志愿服务联合会迅速集结当地6支队伍共49人成立联合救援队伍，于10月10日深夜抵达太原。

今年59岁的牛振西是全国第八届道德模范候选人，也是郑州市红十字水上义务救援队队长。他从事志愿服务16年，有着丰富的抢险救灾经验。他介绍，“河南特大暴雨后，全国各地志愿服务队先后

驰援我们，让郑州人民深受感动，这回山西遭受洪涝灾害，郑州志愿服务队说啥都要来帮忙。”在当日的救援中，郑州联合救援队40多名志愿者身穿统一制服，在孟封镇受灾严重的里旺村、大寨村开展了灾后消杀和防灾防险等志愿服务，尤其对村里的地面、墙壁、角落、门框等容易滋生细菌的卫生死角进行了细致彻底的消杀处理。

据悉，此次前来支援的郑州志愿者们大多都有本职工作，他们中有公务员、有企业家、有单位职工，最大的70多岁，最小的20多岁。大家不分年龄、性别，只是想向太原传递温暖。

市文明办相关负责人介绍，为助力清徐做好抢险救灾和灾后重建工作，太原市文明办、中国志愿服务基金会、太原市志愿者服务协会在腾讯公益发起“助力山西防汛救援”募捐项目，该项目募捐金额为818550元，善款将用于联络协调太原应急救援队伍，根据灾区具体需求，灾区危房情况，为清徐县及其他受灾地区尽一份绵薄之力。

太原车友介休献爱心

本报讯(记者 王丹)“今天我们给介休市宋安村送去了1吨柴油，及时缓解了抽水泵缺油的困难。马上又要降温了，我们车友会还计划采买一些入冬棉服和衣被，帮助村民保暖。”10月13日下午3时许，山西心语车友会成员王续进在回并途中告诉记者，太原车友会汇聚爱心力量，为我省介休市宋安村捐赠了急需物资。

10月9日，山西心语车友会成员从官方渠道获知，我省介休市韩屯村受灾严重，急需雨鞋手电，立即通过微信公众号和车友群发出“家人们行动起来，自给自救”的倡议。经过4天宣传，截至10月12日晚，共募得爱心款7550元。后经与介休市红十字会和韩屯村联系，双方都表示，这些天多方爱心人士捐助，村里物资已不短缺，但下游宋安村由于地势最低，仍有积水未退，可能更需要帮助。

10月12日晚，心语车友会成员联系到宋安村一线救援人员，得知群众的生活用品目前够用，急需大量柴油为抽水泵等提供动力，所以决定将筹得的爱心款全部为村里购买柴油，帮村民解决实际问题。10月13日一早，王续进等几名车友会代表出发前往介休市，从当地一家爱心企业购得1吨柴油，第一时间送至宋古乡宋安村。

“现在村民吃饭、住宿都有保障，如果不下雨，村里的积水几天就抽完了，我们回来后还会及时关注，有啥能帮的还要继续帮！”王续进是太原市市政公用事业管理中心职工，去年3月份曾是冲锋在我市一线的防疫突击队员。他说：“车友会的500多名活跃成员组成了公益先锋队，一直热心公益、持续帮助困难群体，这次也不能例外。”

市城管指挥中心

对雨情隐患逐一“回头看”

本报讯(记者 任晓明)

10月12日从市城管指挥中心了解到，按照市城乡管理局的安排部署，该中心已安排城管信息采集员，对两轮降雨期间派单给责任单位的1435起雨情隐患，展开“回头看”，逐一核查处置结果。

受土壤水分饱和影响，我市公用设施出现路面下沉、塌坑，立杆倾倒等隐患，影响到城市

的安全稳定运行。除了逐一核查1435起雨情隐患的处置结果外，分布在六城区的580余名城管信息采集员，还将紧盯各自责任网格区域内的雨后安全隐患，加大巡查力度，发现问题及时上报，避免形成次生灾害。

近日，我省多地遭遇持续强降雨，局部地区遭受严重雨涝灾害。一方有难，八方支援。

鑫富源公司捐资10万元

本报讯(记者 李静 通讯员 韩宝义)

10月13日消息，爱心企业山西鑫富源人力资源派遣有限公司日前向山西省红十字会捐款10万元，积极支持灾区群众抗洪救灾，重建家园。

为全力支持救灾，山西鑫富源人力资源派遣有限公司积极行动，10月11日向山西省红十字会捐款10万元，以实际行动回馈社会。企业相关负责人表示，“为防汛抗灾贡献一份微薄之力，助力救灾、民生保障与灾后重建等工作，希望受灾地区群众尽快恢复正常生活。”

淤泥清出

清徐县大寨村恢复交通

本报讯(记者 任晓明)

10月13日从市城乡管理局了解到，在清理出近1200立方米淤泥后，清徐县大寨村已于11日晚恢复了交通。

按照市委、市政府安排，市城乡管理局包联清徐县王答乡大寨村的抗洪救灾工作。10月11日，市城乡管理局有关负责同志赶赴现场，协调指挥抗洪救灾工作。当日，市环卫产业管理中心调集志愿车队，对淤

泥路段实施抢修。经过昼夜不间断的抢修，道路淤泥当晚被全部清理干净，累计清运出淤泥78车，近1200立方米。

市市政公共建设管理中心将牵头联系设计单位，对毁坏的道路尽快组织测量设计，修复道路，完善排水设施，新建雨污水管道，实施雨污分流。市城乡管理局将安排相关人员对大寨村全面消杀，做好疫情防控工作。

天音助听器验配有限公司

天音助听器成立23周年之际，特定于10月16日—17日在位于太原市建设北路190号中西医结合医院建设路门诊大门北侧第二家(原铁路医院建设路门诊)的天音助听器·斯达克助听器举办优惠活动，届时特邀美国斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

建 北:建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊部大门北侧)·斯达克助听器 3284815

火 车 站:建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)·丹麦瑞声达助听器 4625771

双 西:双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东100米)·丹麦瑞声达助听器 4174273

迎 泽:迎泽大街12号(火车站向西国防宾馆西侧)·天音助听器 4120965